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 3 أساسً 9: المستوى  .التعبٌر البٌانً: المحور الرابع  : الحصة 
 .وثٌقة الأستاذ .(البراغً  )اللوالب الخارجٌة : الدرس السادس 2012جانفً .18
 :توطئة -1

, وجد أبوك عجلة سٌارته نائمة: الوضعٌة الأولى
 .فاضطر إلى تغٌٌرها بعجلة الاحتٌاط

 :أذكر المراحل التً اتبعها
 .رفع السٌارة بواسطة الرافعة (1
فك العجلة النائمة وذلك بنزع  (2

 البراغً

 .وضع عجلة الاحتٌاط مكانها (3

بعد البراغً ثبتها بواسطة نفس  (4
الموجودة الثقوب وضعها فً اتجاه 

 .(الاسطوانة) على الحامل

  .  أنزل السٌارة (5
 
 

للربط بٌن الهوائً وجهاز : الوضعٌة الثانٌة
أهمها , التلفزة نستعمل نشٌبة تتكون من عدة قطع

 :(موضوع الدرس )
 .خارجٌاالملولبة  (1)القطعة  (1

 .داخلٌاالملولبة  (2)القطعة  (2

 
 :أستنتج

من أهم عناصر الملولبة تعتبر القطع 
وهً نوعان , التركٌبات المٌكانٌكٌة
 :ٌتكاملان

 

 وتسمى (1)خارجٌا قطع ملولبة 
 البراغً

   .برغً  : ومفردها

 

 وتسمى (2)داخلٌا قطع ملولبة 
 صمولات

  .صمولة :ومفردها
 

 

 :تعرٌف اللولب -2

 حفر على المساحة الجانبٌة , أو أكثر (R)مجرى حلزونٌا من المادة بعد انجاز (F) هو ما تبقى 
 (2/4أنظر الصورة فً الصفحة  )البرغً وٌعرف عادة ب. (C)للقضٌب 

 .أتأمل البرغً وأعٌن أهم عناصره
 أحمد بن بلقاسم: السٌد -      1المنار .ا.م                      - 1/5 أساسً                      الصفحة 9                     6التربٌة التكنولوجٌة                        الدرس 
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 .(البرغً)صورة فوتوغرافٌة للولب خارجً 

 

 :(البرغً)تقنٌة انجاز اللولب الخارجً  -3

    :الطرٌقة الٌدوٌة . أ

 :(الآلٌة )الطرٌقة المٌكانٌكٌة  . ب

 (الأكثر شٌوعا واستعمالا) الٌمٌنًاللولب : -  هناك نوعان من اللوالب: خاصٌات اللولب -4

  الٌسارياللولب                                                 -  
 أحمد بن بلقاسم: السٌد -      1المنار .ا.م                      - 2/5 أساسً                      الصفحة 9                     6التربٌة التكنولوجٌة                        الدرس 

 :التمشً :العملٌة :الأدوات
 

 :أداة صنع اللوالب وتتكون من جزءٌن
 الملولب بقطر معٌن -

 حامل الملولب -

 .الملزمة لتثبٌت القطعة

 

 
 

 

  باختٌارالقضٌبانجاز  -
 .القطر المناسب

تثبٌت القضٌب الاسطوانً  -
 الملزمةعلى 

 حامله على الملولبتثبٌت  -
على طرف الملولب وضع  -

القضٌب وتدوٌره بواسطة 
 الحامل فً اتجاه دوران 

 .عقارب الساعة
العودة فً الاتجاه المعاكس  -

 .من حٌن إلى آخر
وهكذا حتى نهاٌة اللولب فً  -

 .الطول المطلوب

 .الخراطةتثبٌت القطعة على ممسك آلة  -

 .تشغٌل الآلة -

 .انجاز القطعة الاسطوانٌة بالقطر المطلوب -

 . القطعأداة تغٌٌر  -

 دوران حول محورهاانجاز اللولب حٌث تقوم القطعة بحركة  -
 (ٌتم القطع فً عدة مراحل) تنقلوأداة القطع بحركة 

 .  بنفس القطرصمولة المراقبة باستعمال  -
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 :نوع اللولب

 
 الٌسار إلى الٌمٌنٌكون فٌه اللولب متجها من 

 الٌمنى إشارة إلى الٌد RHوٌمٌز بالحرفٌن  
 .والتً ٌمكننا إبهامها من التعرف على اتجاه اللولب

 

 
 الٌمٌن إلى الٌسارٌكون فٌه اللولب متجها من 

 الٌسرى إشارة إلى الٌد LHوٌمٌز بالحرفٌن  
 .والتً ٌمكننا إبهامها من التعرف على اتجاه اللولب

 M20-RH M20-LH (مثال)الرمز

 
 
 

الحركة 
 :الدورانٌة

 

 عقارب الساعةالدوران فً اتجاه دوران  :  للتركيب
 .المعاكسالدوران فً الاتجاه  : للتفكٌك

 
 .المعاكسالدوران فً الاتجاه  :  للتركٌب

 عقارب الساعةالدوران فً اتجاه دوران  : للتفكٌك

 
 
 
 
 
 
 
 

 :أمثلة

 :أدوات الربط المٌكانٌكً

 
 

 

 

 

 

 

 :(البرغً)رسم اللولب الخارجً  -5

 (: 4/5فً الصفحة   أنظر الجدول): التمشً المعتمد لرسم البرغً
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 أحمد بن بلقاسم:   السٌد   -    1المنار .ا.م                -    4/5 أساسً                      الصفحة9                    6لتربٌة التكنولوجٌة                        الدرس 

 :البرغً مرئً -1

 

 
 

 :ملاحظات
لا تمثل العناصر 

التالٌة على المسقط 
السفلً فً )العرضً 

 :(رسمنا هذا
 
 
 

الحافة المشطوبة  -
 (طرف البرغً)

 لأنها تحجب 

 .قاع اللولب     

 
 

 

 .نهاٌة اللولب -

 
 

 

 

 :البرغً خفً -2
 :أتمم المساقط الثلاثة وقم بترقٌم اللولب

 
 

 

 

ترسم كل الخطوط 
بنفس نوع الخفٌة 
المتقطع  : الخط

 .الرقٌق
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 . من كراس الأنشطة89 صفحة 4أنجز النشاط  (1
 .برغً تثبٌت ذا رأس سُدَاسًِ (2

 . أتمم المساقط الثلاثة لهذا البرغً :العمل المطلوب
 

 

 

 

 

 

 VIS RB F/90° - M 20 x1.25 LH - 80 - 60:    برغً تثبٌت ذو رأس دائري ( 3

 .أتمم المساقط الثلاثة لهذا البرغً: العمل المطلوب
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 :البرغً مقطوع -3

 

 

 
 
 
 
 

تقطع خطوط 
التخدٌش الخطوط 
المتواصلة الرقٌقة 

 لا تتوقف حذارو
 .عندها

 

 

 

 

 

 

 

 

:أقٌم مكتسباتً-  6  

 

 


